

Новгородский УНИВЕРСИТЕТ

12+

Газета для тех, кто читает, учится и хочет учиться

№ 5 (1127) 15 марта 2018 г.



Студент! 3-я страница - твоя!

Виртуальная реальность есть!

2018 МАРТА
ВЫБОРОВ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ

Голосуй за того,
в кого веришь!

Коллективный договор принят

27 февраля в НовГУ состоялась конференция коллектива вуза, на которой делегаты всех структурных подразделений и категорий работников и обучающихся оценили выполнение Соглашения по охране труда и Коллективного договора и приняли новые документы.

На конференцию было избрано 145 делегатов, на её начало зарегистрировались 121.

Об итогах выполнения Соглашения по охране труда за 2017 год докладывала руководитель службы охраны труда Ю.В. Булenkova. Было запланировано 17 водочных мероприятий по улучшению условий труда на сумму 8 044 000 рублей, в их числе - денежные доплаты за неблагоприятные условия труда, проведение в помещениях дезинфекции и пр. Выполнение, исходя из реальных финансовых возможностей университета, составило 78%. В Соглашении на 2018 год, принятом единогласно, планируется потратить на охрану труда 8 368 900 рублей. Пройдёт централизованное обеспечение моющими средствами и средствами специальной защиты, большие суммы будут направлены на улучшение освещённости, соблюдение температурного режима в помещениях и на вентиляционные работы.

О ходе выполнения Коллективного договора отчитывался председатель профсоюзной организации С.Н. Бритин. Договор выполняется полностью, чрезвычайных ситуаций отмечено не было. Новый договор рассчитан на 2018-2021 годы, он в целом не отличается от предыдущего, но есть некоторые изменения. Например, сейчас при сокращении штатов при прочих равных условиях преимущественные права на дальнейшую работу имеют люди предпensionного возраста (не более двух лет до пенсии), при этом проработавшие в НовГУ не менее 10 лет.

Материальная помощь по новому договору составит от 2000 до 5000 рублей, до этого она была от 1000 до 3000 рублей.

В определенных случаях люди будут иметь право на краткосрочные оплачиваемые отпуска.

Этот документ был принят единогласно.

А 7 марта на заседании ректората НовГУ коллективный договор подписали и.о. ректора вуза Ю.С. Боровиков и председатель профсоюзной организации С.Н. Бритин.

(Окончание на стр. 2)

«Жемчужина НовГУ - 2018»

Не переводятся в НовГУ умницы и красавицы, вот и не счастье «жемчужин» в вузе новгородском.

В этом убедились зрители на 18-м традиционном конкурсе преподавательниц и сотрудниц «Жемчужина НовГУ». Как обычно, он был приурочен к главному весеннему празднику 8 Марта.

В этом году «Мама и материнство» стала темой конкурса, девизом была взята фраза из известной трогательной песни: «Мама – первое слово, главное слово в каждой судьбе», а за титул «Жемчужина НовГУ» состязались пятеро умных, прекрасных и умелых дам из институтов и колледжей НовГУ: Ольга Широкобова (учебно-методическое управление), Ольга Кузнецова (Медицинский колледж), Галина Шулякова (ЦПО «Водитель плюс»), Ольга Чыврина (Политехнический колледж) и Елена Бабайкина (Институт непрерывного педагогического образования).

Участницам было нелегко, а всё потому, что в этом году это были не просто женщины, но, что самое важное, – мамы! Тематику организаторы выбрали не случайно: мама, пожалуй, – самая глав-

ная профессия женщины.

Зал активно поддерживал своих, не скучился на бурные аплодисменты и кричалки, пуская в ход дудки, свистки, многочисленные плакаты и фонарики смартфонов, – всё это создавало особую атмосферу.

Позади два месяца активной и напряжённой предварительной подготовки: продолжительные репетиции и тренировки, хлопоты по выбору идеальных нарядов, и ещё много того, что осталось за кулисами конкурса. Участницы показали свои таланты на нескольких конкурсных этапах – интеллектуальный, певческий и танцевальный, ответственно подготовили «Домашнее задание» и «Вкусные истории».

Но прежде всего членам жюри и зрительному залу необходимо было познакомиться с конкурсантками. Поэтому знакомство по традиции началось с «Визитной карточки». Данный этап напоминал настоящий спектакль, где каждая участница была главной героиней, рассказав о себе, своей семье и, конечно, о детях. В частности, участница под № 4 Ольга Чыврина оказалась дочерью сотрудницы университета методи-

ста выставочного зала НовГУ Ольги Игоревны Максимовой. С уважением и гордостью говоря о маме со сцены, конкурсантка не смогла сдержать слёз.

Танцевальный номер проходил под динамичное попурри из известных песен разных лет. Отметим, что каждое появление на сцене Елены Бабайкиной сопровождалось спортивным или хореографическим номером вместе с детьми.

Университетский конкурс красоты невозможен без интеллектуального соревнования. На этом этапе участницы весеннего состязания конкурса продемонстрировали знания стихов и детских колыбельных песен, каждое из которых было исполнено с душой и по-матерински проникновенно.

На этапе «Домашнее задание» конкурсантки представили игрушки, изготовленные своими руками, среди них кукла из мочала, символизирующая долголетие и защиту семьи и дома, «единорожка» Ася, «ёжик в тумане», кот Саймон и русская тряпичная кукла-оберег.

Самый ароматный конкурс – кулинарный поединок «Вкусные истории» – организаторы пригласили напоследок. Участницам было что показать зрителям и чем угостить судей. Но приготовить блюдо – только половина дела. Свои «кулинарный эдем» ещё нужно красиво представить, и каждой из участниц удалось сделать это необыкновенно, по-своему.

Оставив зал с раззадоренным аппетитом от кулинарных шедевров претенденток, жюри удалилось для дегустации. Пока судьи оценивали красоту, хозяйственность и обаяние участниц по достоинству, всё внимание зрителей было обращено к творческим номерам в исполнении коллективов НовГУ. Каждая участница проявила себя более чем достойно, отчего решение членам конкурсного жюри далось не просто.

Подытоживал состязание пре-



идент НовГУ А.Л. Гавриков. Он поздравил конкурсанток с наступающим весенним праздником и обратил особое внимание на то, какую сильную поддержку в этом году оказывали участницы друг другу: «Выбирать было невозможно – на сцене участницы были так дружны, что трудно было представить их соперницами!»

По решению жюри титул «Жемчужина НовГУ - 2018» завоевала Елена Бабайкина (на фото вправо справа).

Остальные участницы удостоились наград в различных номинациях: «Леди Авто» была выбрана Ольга Чыврина, «Леди Шарм» – Ольга Широкобова, «Леди Грация» – Галина Шулякова, а «Леди Стиль» – Ольга Кузнецова.

Екатерина Карабеева,
Арина Шамова,
каф. журналистики, 3-й курс



Премия имени Г.Р. Державина

В главном корпусе НовГУ 6 марта было особенно оживлённо: здесь встречали известных российских юристов – председателя Ассоциации юристов России (АЮР) С.В. Степашина, сопредседателя П.В. Крашенинникова, депутата Государственной думы С.Ю. Фабричного.

Главная цель, с которой представители АЮР прибыли в Великий Новгород, – участие в церемонии вручения Российской национальной юридической премии имени Г.Р. Державина. А перед этим они пообщались со студентами НовГУ, среди которых больше всего было слушателей Малой академии государственного управления. Участие во встрече принял и.о. ректора НовГУ Ю.С. Боровиков.

Тема встречи была обозначе-

на так: «О праве, юридической профессии и законодательной инициативе».

Открывая встречу, Ю.С. Боровиков отметил, что такое внимание со стороны Ассоциации юристов России очень важно для Новгородского университета, особенно для юридического факультета. Он напомнил, что в НовГУ ежегодно читают лекции студентам С.Ю. Фабричный и П.В. Крашенинников. В этом году, возможно уже в конце весны, лекцию прочтёт С.В. Степашин, который в 2016 году стал первым обладателем Державинской юридической премии.

С.В. Степашин начал с рассказом о работе АЮР и проблемах, которыми она занимается. Ассоциация образовалась в 2005 году. Цель, которую ставили перед собой её создатели, – объединить юристов, учёных, государственных и общественных деятелей, представителей бизнеса и сформулировать их задачи. Первой задачей, за которую взялась АЮР, стало оказание гражданам бесплатной юридической помощи. Сегодня её ежегодно получают около 500 тысяч человек во всех субъектах России. Причём сейчас это уже не са-модействие – эта работа определена указом Президента РФ. Одним из инструментов здесь стала деятельность юридических клиник в вузах. Есть такая клиника и в НовГУ, С.В. Степашин одобрительно высказался о её работе:

(Окончание на стр. 2)



Участники встречи со студентами НовГУ - на фото слева направо:
С.Ю. Фабричный,
С.В. Степашин,
П.В. Крашенинников,
Ю.С. Боровиков.



МАГУ и наставничество

В России уверенно возрождается институт наставничества.

Это идея принадлежит В.В. Путину, который не раз подчёркивал, что важно не потерять ни одного талантливого ребёнка, а талантливым молодым людям помочь обрести востребованные профессиональные навыки и состояться в профессии. Но никакие знания и навыки не передаются иначе как от человека к человеку, за каждой успешной личностью в любой сфере деятельности всегда стоит наставник.

Вот почему Агентство стратегических инициатив организовало проведение первого всероссийского форума «Наставник» 13-15 февраля на ВДНХ (Москва), направленного на развитие профессиональной среды наставничества.

Форум собрал несколько тысяч тех, кто профессионально выполняет эту работу, выявляет таланты и сопровождает их в дальнейшую жизнь. В атмосфере добра, теплоты и взаимопомощи насыщенным опытом интенсивно обменивались неравнодушные люди, лучшие наставники со всей страны. Наш университет представляла команда преподавателей и студентов. В их числе был и кандидат юридических наук Владимир Александрович Шульцев, директор Малой академии государственного управления (МАГУ) в Новгородской области, начальник юридического управления НовГУ.

В рамках форума 14 февраля состоялось награждение победителей конкурса «Лучшие практики наставничества». Диплом финалиста в номинации «Наставничество в государственном управлении» вручили и.о. министра государственного управления Новгородской области И.Ю. Борцевичу за практику «Организация наставничества для

слушателей Малой академии государственного управления в Новгородской области».

На форуме С.В. Кириенко, первый заместитель руководителя Администрации Президента РФ, сообщил, что мероприятие станет ежегодным. А Президент России В.В. Путин поддержал идею возрождения звания «Заслуженный наставник России».

16 февраля на форуме Северо-Западного федерального округа «Наставник-2018» были подведены итоги конкурса лучших практик наставничества округа. В итоге практика НовГУ «Наставничество над ведущими студентами и учащимися региона в рамках Малой академии государственного управления в Новгородской области» названа лучшей практикой наставничества в образовании и кружковом движении. Диплом победителя СЗФО был вручен директору МАГУ В.А. Шульцеву (фото на стр. 2).

Поздравления Владимиру Александровичу прозвучали и на февральском заседании Учёного совета НовГУ.

Наша редакция задала ему несколько вопросов.

- **Владимир Александрович, чем Вам запомнился форум «Наставник»?**

- Количество участниками: зал большого павильона ВДНХ, где проходил форум, даже не смог вместить всех участников конкурса, многие были вынуждены смотреть церемонию вне стен зала. Насыщенной программой, в которой были панельные сессии, мастер-классы, воркшопы, встречи с известными людьми, которые тоже были наставниками, как, например, Герой России, космонавт Павел Виноградов.

(Окончание на стр. 2)

Привлечь иностранных абитуриентов

На февральском заседании Комиссии по международной деятельности в составе Учёного совета НовГУ были рассмотрены два вопроса.

О работе с иностранными студентами в НовГУ докладывал Л.Корнеев, начальник отдела по работе с иностранными студентами УМС. В рамках реализации приоритетного проекта «Развитие экспортного потенциала российской системы образования», утверждённого президентом Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам 30.05.2017, привлечение иностранных абитуриентов, создание комфортных условий для их обучения, поиск новых форм работы с ними приобретают особое значение. Л.Корнеев подробно проанализировал ситуацию по созданию условий для привлечения иностранных студентов. Ключевыми пунктами выполнения НовГУ плановых показателей Минобрнауки можно считать привлечение абитуриентов из стран СНГ и Балтии, уже владеющих русским языком, расширение географии за счёт установления связей с китайскими партнёрами, создание совместных образовательных программ с использованием онлайн-технологий, повышение уровня владения иностранными языками преподавателями НовГУ.

О работе кафедры русского языка как иностранного и подготовительного отделения НовГУ доложил зав. кафедрой М.Нипова, рассказал о многолетнем опыте работы, о методических наработках и высокой квалификации преподавателей, которые, помимо знаний методики преподавания русского языка как иностранного, владеют одним из иностранных языков.

По данным на январь с.г. на ПОИС обучается 100 иностранцев, при успешном его окончании они пополнят ряды иностранных студентов НовГУ.

М.Н. Певзнер, проректор по международной деятельности НовГУ, проинформировал о предстоящей Неделе международного сотрудничества, она состоится с 14 по 19 мая, и международном форуме в рамках Недели международного сотрудничества НовГУ «Отечественные традиции государственного управления и современность», его открытие запланировано на 14 мая.

* * *

11 марта в НовГУ прибыли с визитом профессор Торстен Юнгманн и научный сотрудник Ульрике Бюшер - представители Университета прикладных наук г. Билефельд (Германия).

В программе 13 и 14 марта блок-семинар «Корпоративная педагогика». Его для студентов НовГУ проводят немецкие коллеги совместно с проректором по международной деятельности М.Н. Певзнером и заведующим кафедрой ПТР П.А. Петряковым.

Профессор Юнгманн Торстен занимается развитием направления «Техническая и лабораторная дидактика», специализируется в сфере цифровизации образования, имеет существенный опыт консультирования преподавателей и представителей бизнеса. Он защитил диссертацию под научным руководством профессора Дортмундского университета Почётного доктора НовГУ Иоганнеса Вильдта.

12 марта состоялась рабочая встреча и.о. ректора НовГУ Ю.С. Боровикова с профессором Торстеном Юнгманном и научным сотрудником Ульрикой Бюшер. На встрече присутствовали М.Н. Певзнер, П.А. Петряков и представители УМД НовГУ.

15 марта Торстен Юнгманн выступает с открытой лекцией «Дигитализация образования» для учителей школ, преподавателей колледжей и всех желающих. Она проходит на немецком языке с профессиональным переводом.

Лекция посвящена разным аспектам цифровизации образовательного процесса и отвечает на вопросы, как не отстать от цифровой революции, как перестроить учебный процесс и сочетать традиционное образование с новыми технологиями, какие методики применимы в средней и средней профессиональной школе, как сделать образование соответствующим современным цифровым тенденциям. Лектор знакомит с европейским опытом, который в дальнешем может быть внедрён в образовательный процесс.

Новости МД



(Окончание. Начало на стр. 1)

- Наличие юридических клиник в вузах - очень важное дело, они приносят пользу и гражданам, которые пользуются их услугами, и студентам: для них это огромный опыт, который пригодится в жизни и в дальнейшей карьере.

Сейчас в АЮР состоит более 30 тысяч человек. И, по словам её председателя, это не предел: поставлена задача довести численность членов ассоциации до 100 тысяч. Будут здесь рады и выпускникам юрфака НовГУ.

- Я хочу пригласить к этой работе и вас сразу же после того, как вы окончите университет, - обратился к студентам С.В. Степашин. - Особенно пристального внимания требует сфера жилищного права. У нас сейчас очень запутанное жилищное законодательство. Нужно работать над школами грамотного потребителя - чтобы люди могли понимать, в каком доме они живут, какие у них права, почему растут цены на коммунальные услуги и т.д. Я часто приезжаю в Великий Новгород, так что я готов подвезти вас на этом поприще и прочитать вам несколько лекций на эту тему.

Немного о грустном: С.В. Степашин отметил, что российские вузы по-прежнему выпускают слишком много юристов, а значит, далеко не все молодые специалисты оказываются востребованы. Впрочем, председатель АЮР

выразил надежду, что выпускников НовГУ это не каснётся – бренд университета и выгодное расположение города должны помочь.

Далее слово взял П.В. Крашенинников, глава комитета Госдумы РФ по законодательству,

лауреат Державинской премии 2017 года, с 2013 года - Почётный доктор НовГУ, он регулярно читает лекции для студентов, принимает участие в семинарах и конференциях. П.В. Крашенинников рассказал о законопроектах, которые сейчас разрабатываются в федеральном парламенте. Это введение кассации и апелляции в судах общей юрисдикции; поправки в Гражданский кодекс, связанные с финансовыми сделками; создание наследственных фондов и вопросы совместной собственности супругов и др. Также сопредседатель АЮР напомнил, по какому поводу в Великом Новгороде собралось столько именных юристов:

- Мы сегодня вручаем ежегодную федеральную премию имени Гавриила Романовича Державина здесь, в Великом Новгороде, где он провёл свои последние дни. Конечно, по традиции мы поедем в Хутынский монастырь, возложим цветы к его могиле. Все мы знаем, что этот великий человек был первым министром юстиции в нашей стране. И, конечно, первые преобразования, судебные



МАГУ и наставничество

(Окончание. Начало на стр. 1)

Он, кстати, пообещал посетить наш университет, олимпийская чемпионка, гимнастка Светлана Хоркина и многие другие.

- Вы представляли МАГУ. Эта образовательная структура уникальна?

- В принципе, такие малые академии государственного управления в той или иной степени функционирования есть и в некоторых других регионах. При её создании мы знали о них и учтили их опыт, в том числе отрицательный. Но создали свой, уникальный проект – в плане взаимодействия с властными и общественными структурами города и области, с участием в её работе первых лиц, с открытыми лекциями (встречами) с руководителями региона, правоохранительных органов, избирательных комиссий и т.д., с базой практики на уровне министерств региона.

Так, студенты-медики, например, имеют возможность пройти практику в министерстве здравоохранения, педагоги - в министерстве образования и т.п. За два года наш проект уже был неоднократно отмечен в числе лучших практик страны и Минтрудом России и АСИ.

- Расскажите немного о сегодняшнем дне Академии.

Малая академия была создана в 2015 году в структуре университета при поддержке правительства региона и главного федерального инспектора по региону, это набор уже третий.

В МАГУ пока принимают по возможности всех желающих, рекомендованных образовательными структурами и выполнивших условия поступления - хорошая и отличная успеваемость, активная общественная деятельность, предоставление всех необходимых документов. Причем, помимо старшекурсников всех институтов НовГУ, также в академию принимаются и студенты филиалов других вузов, расположенных в регионе.

С этого года по согласованию с Правительством области в слушатели зачислены наиболее подготовленные активные студенты

выпускных курсов колледжей и да же - 12 лучших старшеклассников.

Основная наша цель - совершенствование подготовки молодёжи к управлению деятельности; их дополнительное обучение в области государственного и муниципального управления; подготовка кадрового резерва для органов власти Новгородской области.

- Кто приходит учиться в МАГУ?

- Прежде всего, ребята с активной жизненной позицией, к примеру участвующие в волонтёрстве, экологических движении, в общественной и научной жизни, демонстрирующие организаторские, лидерские способности. Отбор ведут сами образовательные учреждения. В 2017 году в академию были зачислены 100 слушателей. Обучение в академии бесплатное.

- Владимир Александрович, что молодёжи даёт обучение в МАГУ?

- Главное - возможность всем, от медика до инженера и от специалиста сельского хозяйства до педагога, получения дополнительных знаний в управлении деятельности, в государственном и муниципальном управлении.

Второе - это глубокая проработка и внедрения).

Это, можно сказать, профориентация - к нам теперь приходят старшеклассники, которых мы ожидаем на учёбу в нашем университете.

Это кадровый резерв молодых проектных менеджеров для нужд российской экономики, повышение проектной культуры студентов, создание ими реальных проектов, которые могут быть реализованы.

Куратор МАГУ - министерство государственного управления Новгородской области.

В конце 2017 года между Правительством Новгородской области и НовГУ было заключено соглашение о наставничестве над слушателями МАГУ.

В рамках соглашения для оценки тем проектов, разрабатываемых слушателями, оказания им консультационного содействия в разработке и дальнейшей реализации проектов, группы слушателей прикрепляются к соответствующим подразделениям правительства области с учётом тематики проекта.

Слушатели в академии ведутся защищают разработанные проекты. Что уже и было в первых выпусках наших слушателей.

И в этом году мы ожидаем практические результаты проектной деятельности слушателей МАГУ.

Премия имени Г.Р. Державина

реформы, антикоррупционные инициативы - это всё его рук дело. Кроме того, тот язык, на котором мы сейчас говорим, - это, в том числе, и его заслуга, потому что он занимался модернизацией русского языка.

Вопросы участников встречи были разнообразными. Так, спросили о работе медиаторов, специалистов, которые помогают разрешать споры, в том числе экономические, семейные и трудовые до суда. П.В. Крашенинников ответил, что медиация для России - институт новый, он со временем будет развиваться. Третьекурсница юридического факультета Анна Андреева просила у профессионалов совета, какое направление юриспруденции сейчас выгодней выбирать для профессионального роста.

- Я бы посоветовал получить ещё одно образование, например, экономическое, - сказал С.В. Степашин, - понятно, что это тяжело, но это даст вам возможность оказывать разностороннюю помощь.

П.В. Крашенинников подчеркнул, что защищать права граждан, борясь с преступностью, готовить проекты законов нужно будет всегда, пока будет человек.

После встречи со студентами и руководством НовГУ гости отправились в Новгородский музей изобразительных искусств, где состоялась третья церемония вручения национальной юридической премии имени Гавриила Романовича Державина. В этом году её получил начальник Главгосэкспертизы России Игорь Евгеньевич Манылов

(фото вверху справа). В соответствии с положением о Конкурсе лауреату вручают памятный знак, диплом, а также сертификат на 100 тысяч рублей, который по сложившейся традиции

И.Е. Манылов передал детскому дому-интернату имени Ушинского в Шимске.

На вручении премии губернатор Новгородской области А.С. Никитин подчеркнул, что регион работает в тесном контакте с Ассоциацией юристов России - прошлым летом между правительством области и АЮР было подписано соглашение о сотрудничестве.

- У нас большие планы по развитию университета, - сказал А.С. Никитин. - А правовая грамотность - это не только чисто юридическое образование, это та ткань, которая пронизывает все сферы общественной жизни. Поэтому принципы АЮР важны не только для студентов-правовиков, но и для развития университета в целом.

Именными стипендиями от АЮР были отмечены лучшие студенты НовГУ, их по традиции трое будущие филолог, историк и юрист, которые не только отлично учатся, но участвуют в общественной и научной жизни университета и города. В этом году стипендиями стали Светлана Березовская, III курс отделения филологии, журналистики и межкультурной коммуникации, Алёна Серебрякова, магистрант отделения истории и архивоведения ИГУМ, Артём Светлорусов, III курс юридического факультета (фото вверху слева направо).

Дарья Перевай

Фото из открытых источников в интернете: первый ряд (слева направо): И.Е. Манылов, П.В. Крашенинников, С.В. Степашин, А.С. Никитин, председатель Новгородской областной думы Е.В. Писарева, С.Ю. Фабричный и С.Ю. Борзовиков.



более его глубокой проработки и внедрения).

Это, можно сказать, профориентация - к нам теперь приходят старшеклассники, которых мы ожидаем на учёбу в нашем университете.

Это кадровый резерв молодых проектных менеджеров для нужд российской экономики, повышение проектной культуры студентов, создание ими реальных проектов, которые могут быть реализованы.

Куратор МАГУ - министерство государственного управления Новгородской области.

В конце 2017 года между Правительством Новгородской области и НовГУ было заключено соглашение о наставничестве над слушателями МАГУ.

В рамках соглашения для оценки тем проектов, разрабатываемых слушателями, оказания им консультационного содействия в разработке и дальнейшей реализации проектов, группы слушателей прикрепляются к соответствующим подразделениям правительства области с учётом тематики проекта.

Слушатели в академии ведутся защищают разработанные проекты. Что уже и было в первых выпусках наших слушателей.

И в этом году мы ожидаем практические результаты проектной деятельности слушателей МАГУ.

- Недавно состоялась встреча с представителями регионального проектного офиса...

- 1 марта слушатели МАГУ встречались с представителями регионального проектного офиса во главе с первым заместителем министра областного министерства государственного управления Ю.Ю. Кононовой.

Она познакомила со структурой, целями, задачами и конкретной деятельностью проектного офиса, с проектным управлением в органах власти, предложила слушателям принять в нём активное участие. И напомнила, что с 12 февраля по 20 апреля с.г. будет проходить олимпиада по управлению проектами «Квазар», которая сможет выявить и поддержать талантливую молодёжь, повысить уровень проектной культуры среди студентов, создать кадровый резерв молодых проектных менеджеров для нужд российской экономики.

Юлия Юрьевна посоветовала принять участие в ней, так как это - возможность проверить свои знания и познакомиться с профессионалами проектного менеджмента России.

- Скажите немного о планах.

- Продолжать активно развиваться, подтверждать то, что проект нашего университета лучший в России, создавать условия для сохранения талантливой молодёжи в Новгородской области. Планируем для наших старшеклассников из МАГУ ввести дополнительные баллы при поступлении в вуз.

- Спасибо, Владимир Александрович!

Людмила Симонова

Вот она, виртуальная реальность!



Виртуальная и дополненная реальность пришла в Новгород 28 февраля с Первым Российским фестивалем виртуальной и дополненной реальности, который начался в стенах НовГУ.

Создавать грань между реальным и виртуальным миром приехали более 140 одаренных школьников, увлекающихся VR/AR, из 25 регионов страны. Новгородскую область представили ребята из Квантриума.

Утром 28 февраля в зале Гуманитарного института состоялось открытие фестиваля, а в середине дня - деловая встреча участников массового хакатона. Юных участников приветствовали первый заместитель губернатора Новгородской области О.Н. Колотилова и проректор по науке и инновациям НовГУ А.Б. Ефременков.

На деловой встрече присутствовали губернатор Новгородской области А.С. Никитин, генеральный директор Фонда новых форм развития образования М.Н. Ракова, и.о. ректора НовГУ Ю.С. Боровиков.

Обращаясь к школьникам, губернатор напомнил, что Великий Новгород - уникальный город с музеями и памятниками историей:

- Супертехнологии дополненной реальности позволяют каждому не просто прийти в музей, но и окунуться в атмосферу древнего города, - далее Андрей Сергеевич поблагодарил организаторов фестиваля за выбор площадки для первого российского конкурса, что ею

стал именно Великий Новгород.

- В Великом Новгороде очень большое количество уникальных исторических объектов, которые вы можете выбрать для создания трёхмерной демонстрации VR/AR-приложения, то есть для выполнения вашего задания, - подчеркнула Марина Николаевна и отметила, что выбор Новгорода вполне закономерен.

Ю.С. Боровиков рассказал гостям и участникам фестиваля, что комплекс «Антоново» планируется сделать культурно-образовательным центром для молодёжи всей страны, в том числе по вопросам создания дополненной и виртуальной реальности, так что все наработки школьников университет рассмотрит и будет использовать.

На базе ИГУМ в течение двух дней проходила работа над проектами по группам, школьники должны были создать виртуальные экскурсии или панорамные туры по основным достопримечательностям Великого Новгорода. Команды соревновались по нескольким направлениям: работа с технологиями виртуальной и дополненной реальности, съёмка панорамных фотографий и видео. Школьники создавали уникальные VR/AR-приложения: уличные или внутренние экскурсии по достопримечательностям, квесты с дополненной реальностью, «путешествия во времени» - трёхмерные демонстрации изменений памятников во времени, панорамные туры по

ключевым точкам города.

Идеи участников конкурса оценивали и консультировали на предмет исторической достоверности и культурологического соответствия педагоги ИГУМ, а 7 марта школьники в подмосковном Сколкове представили культуру и историю Великого Новгорода министру науки и образования РФ О.Ю. Васильеву.

Ребята из команды Ижевска поделились, что, готовясь к фестивалю, изучали план Великого Новгорода, интересовались достопримечательностями и историческими ценностями региона,думали и выбирали, о чём больше всего хотели бы рассказать с помощью симуляционной интернет-программы, будет ли это 3D-прогулка с экскурсией или расширенное трёхмерное ознакомление с памятником.

А команда из Москвы, напротив, сказала, что о сути конкретного задания, которое им предстоит выполнять в Великом Новгороде, узнала только за день до приезда. Поэтому им пришлось оперативно искать подходящий исторический объект и готовиться к конкурсу, что называется, «по ходу». Ребята признались, что пару раз бывали в Великом Новгороде с школьными экскурсиями и это, безусловно, должно было помочь.

Кстати, в отзывах школьников о Новгородской земле и о фестивале, который стартовал именно здесь, чувствовалось неподдельное восхищение.

По их мнению, они не знают города с большим количеством исторических ценностей. Гости с уважением отнеслись к тому, что новгородцы не только сохраняют исторические объекты, но и развивают туристические маршруты, реконструируют и обновляют исторические памятники и исторически значимые места. Особую радость и гордость у ребят вызывали их участие в разработке программ, благодаря которым большое количество людей смогут виртуально прикоснуться к историческим ценностям, а также побудят поехать в этот город.

Во время закрытия фестиваля М.Н. Ракова обратилась к участникам:

- Сегодня мы посмотрели на проекты, которые вам удалось реализовать, - они замечательные и доказывают, что наша гипотеза о возможном лидерстве России в области VR/AR однозначно подтверждается. Вы действительно можете создавать те самые новые миры, в которых предстоит жить нам, вам и будущим поколениям. Нам радостно, что сегодня мы можем поздравить вас и наградить призами. Но самое главное, что мне хочется вам сказать: не останавливайтесь! Проекты, которые вы начали реализовывать здесь, должны продолжать свою жизнь и развитие, давать все новые и новые результаты. А мы найдём системные меры для того, чтобы вы получали необходимую ресурсную поддержку для того, чтобы вы могли двигаться дальше!

3 марта в Москве состоялось награждение победителей первого Российского конкурса виртуальной и дополненной реальности.

Проект команды новгородского «Квантриума» - Артемий Андрианов, Сергей Антонов и Олег Сенах - вошёл в семерку лучших работ, представленных на конкурсе. Ребята сделали программу дополненной реальности, которая позволяет, гуляя по городу, познакомиться с историческими личностями, связанными с Великим Новгородом - это Иван Грозный, Александр Невский, Ярослав Мудрый и Юрий.

Участники команды получили путёвки на летнюю смену в один из всероссийских детских лагерей. Десятиклассник гимназии «Новоскул» Артемий Андрианов рассказал, что организаторы фестиваля оценили новгородский проект:

- Для создания проекта использовали историю нашего города. И создали универсальную и доступную программу, которая поможет туристи получить нужную информацию.

Планируется, что разработанная школьниками программа будет представлена ещё на одном фестивале - «Юнифест».

Добавим, что проекты, участвовавшие в конкурсе, будут размещены в открытом доступе.

Лилия Абросимова



«Академики» из Москвы будут продвигать бренда нашего университета в столице

К продвижению бренда НовГУ подключились участники Детской Академии русской культуры из Москвы.

Об этом свидетельствует подписание Соглашения между НовГУ и школой № 1828 (Москва), на базе которой 23 года действует детская Академия русской культуры. Соглашение подписали Е.Архипова, директор школы, и Ю.Боровиков, и.о. ректора НовГУ. Цель сотрудничества не только продвижение бренда НовГУ в Москве силами волонтёров-школьников, но и знакомство «академиков» с историей и культурой Великого Новгорода при поддержке университета, взаимодействие в сфере методического обеспечения детского образовательного туризма.

Академия объединяет людей разных возрастов и профессий, но единых по духу. Участники зимней экспедиции в Великий Новгород - 18 воспитанников в возрасте от 11 до 14 лет. Многие из них уже бывали в подобных исследовательских поездках - на Соловках, в Удмуртии, Адыгее и других регионах.

У нынешней экспедиции была насыщенная программа: прогулки по Новгороду, посещение музеев и Центра музыкальных древностей, мастер-классы по плетению бересты, гончарному искусству, ткачеству, встречи с интересными людьми, знакомство с НовГУ, а в рамках проекта «Университетская Масленица» москвичи участвовали в знаменитых «новгородских кулачках» - стеношных боях на берегу Волхова.

- Мы в Новгороде в четвёртый раз, - сказал руководитель Детской академии русской культуры Л.Резанов. - Тему экспедиции мы обозначили как этнографические находки Великого Новгорода. В этом контексте была построена вся экспедиция. Под этим углом ребята рассматривали декоративно-прикладное искусство, предметы быта, технологий художественного ремесла. Я рад, что экспедиция обрела такой интересный ракурс в содружестве с Новгородским университетом. К нашей работе подключились и волонтёры, и студенты, которые дружелюбно и ответственно отнеслись к нам. Такое взаимодействие приятно и потому, что ребята почувствовали связь между школой и вузом.

22 февраля финальным аккордом зимней экспедиции стала встреча воспитанников детской Академии русской культуры со студентами и профессорско-преподавательским составом ИНПО. Руководители экспедиции выступили с презентацией Академии, юные исследователи поделились результатами работы и впечатлениями от поездки. Здесь же было представлено подписание Соглашения между НовГУ и школой № 1828. В Москве участники Детской Академии русской культуры научат интересную работу по популяризации культуры и искусства Великого Новгорода, новгородских народных художественных ремесел и промыслов, которые, в частности, изучаются на некоторых кафедрах НовГУ. Между двумя городами продолжится сотрудничество в сфере детского образовательного туризма.

- Каждая экспедиция для нас - подарок, - подытожил Л.Резанов. - Интересно наблюдать, как живут люди в разных местах, как существуют с традиционной культурой и ремёслами. Ребята рады, что приехали на эти замечательные шесть дней, которые посвятили потрясающему интересной культуре Великого Новгорода и Новгородчины.

Дарья Перевай

Книжные выставки Научной библиотеки НовГУ

В помещении НБ НовГУ на Б.С.-Петербургской в марте работают книжные выставки.

«Курсовое и дипломное проектирование: цели, задачи, требования, правила оформления» - оформлена в помощь студентам-дипломникам.

«**Книжные выставки из фондов НБ НовГУ**» - приурочена к 14 марта, когда отмечается День православной книги. Выставка посвящена истории монастырей и храмов Великого Новгорода и его окрестностей с XII века до настоящего времени. Книги знакомят с особенностями устройства монастырей и храмов, с их многосторонней деятельностью, архитектурной и монументальной живописью, значением монастырей как сокровищниц русской и мировой культуры.

«**Древняя Русь: храмы и монастыри Новгородчины**» - приурочена к 14 марта, когда отмечается День православной книги. Выставка посвящена истории монастырей и храмов Великого Новгорода и его окрестностей с XII века до настоящего времени. Книги знакомят с особенностями устройства монастырей и храмов, с их многосторонней деятельностью, архитектурной и монументальной живописью, значением монастырей как сокровищниц русской и мировой культуры.

«**Выдающиеся люди России**». На выставке представлена литература, посвящённая жизни и творчеству известных деятелей России. 7 марта отмечалось 140-летие со дня рождения русского живописца Б.М. Кустодиева (1878-1927). 12 марта исполнилось 155 лет со дня рождения выдающегося мыслителя, профессора, академика В.И. Вернадского (1868-1945), создавшего учение о нососфере.

«**Технология машиностроения**». Эта сфера в настоящее время представляет собой отрасль технических наук, занимающуюся разработкой средств, методов и приёмов человеческой деятельности для изготовления новых деталей и машин заданного качества на основе применения компьютерной техники и компьютерных систем автоматизированного проектирования.

«**Для вас, любознательные!**». Подборку интересных книг на разные темы собрали сотрудники НБ НовГУ, руководствуясь высказыванием Надеи Ясминской («Кни-



гармония»): «Я не люблю те дни, когда становлюсь старше на один год. Я люблю дни, когда становлюсь старше на одну книгу».

«**Ярослав Мудрый в истории России**» (Антоново, лекционный зал, Учебно-просветительский центр «Средтье») и «Книга в Новгороде и Древней Руси» (Антоново, старый корпус, второй этаж, конференц-зал, ауд. 1204). Эти книжные выставки из фондов НБ НовГУ открыты в рамках Дней православной книги.

13 марта в рамках Дней православной книги в Гуманитарном институте НовГУ состоялись научные чтения «История и традиции новгородской книжности».

Чтения, организованные НовГУ и Новгородской митрополией Русской православной церкви, открылись в Научной библиотеке. Участники приветствовали директор ИГУ Е.В. Торопова, епископ Юрьевский, викарий Новгородской епархии Арсений представил книжную выставку «Чтение в современном православном мире» из фондов библиотеки Свято-Юрьевского монастыря.

Работа чтений проходила в конференц-зале ИГУМ. В программу научной встречи включены доклады: «Максим Грек и афонские традиции в русской книжности» (профессор НовГУ В.Г. Дицковская), «Книгопечатание как переломный момент в истории русской православной книжности» (профессор Т.В. Шмелёва), «Книжное собрание Новгородского архиерейского дома в первой половине XVIII века: проблема реконструкции» (доктор Н.В. Салоников), «Традиции книжности в Антониевом монастыре» (иерей Евгений Зайцев), «Крестьянская книжность в пространстве новгородской культуры» (директор Музея истории НовГУ И.А. Мельников).

Информацию подготовили: главный библиотекарь З.М. Надточий, библиотекарь Н.В. Гормина, Литературный клуб НовГУ



Где работать педагогу

В России престиж педагогической профессии растёт: по данным опроса ВЦИОМ, в последние десять лет профессия педагога вошла в категорию среднепрестижных.

При этом обеспеченность педагогическими кадрами до сих пор остаётся острой проблемой как для нашего региона, так и для страны в целом.

Сейчас в России есть немногим более 30 педагогических вузов, в то время как потребность в учителях только растёт. Так что новгородские учреждения заинтересованы в притоке молодых, перспективных, энергичных кадров.

Это подтвердила и встреча студентов выпускных курсов педагогических направлений НовГУ с потенциальными работодателями, которая состоялась 1 марта. Организаторы - университетский Центр занятости учащейся молодёжи и выпускников и Институт непрерывного педагогического образования.

Пообщаться с будущими учителями пришли представители министерства образования Новгородской области, комитета по образованию администрации Великого Новгорода, районных администраций, руководители школ и дошкольных учреждений города и области.

Вакансий действительно много - только по области их 263. Создаются много новых рабочих мест, строятся школы. Наиболее востребованы учителя математики, русского и иностранного языков, начальных классов.

- Профессия учителя - очень творческая, - отметила заместитель министра образования Новгородской области И.В. Аксёнова.

- Когда вы придёте работать в

образование, когда увидите первые результаты своего труда, счастливые глаза детей, то поймёте, что это очень престижная, востребованная и благодарная профессия. Вы можете проявить себя не только как учителя, но и как классные руководители, руководители кружков, воспитатели. Учителя можно сравнить с артистом, который выходит на сцену.

Никто не отрицает, что профессия учителя - не только интересная, но и трудная. Особенно сложно приходится молодым учителям.

Однако в Новгородской области есть организация, которая занимается поддержкой и сопровождением педагогов - Региональный институт профессионального развития. Для начинающих педагогов здесь разработана программа введения в должность, которая должна погружать учителей в профессиональную деятельность, снимать затруднения, которые у них возникают. Существует и ряд сопровождающих программ, которые вовлекают молодых учителей в профессиональную деятельность, одна из них - «Преобразование».

- Это уникальный проект, а Новгородская область - второй регион, который в нём участвует, - рассказала ректор Регионального института профессионального развития М.В. Александрова. - Проект предполагает обучение педагогов проектной деятельности, по методикам старт-апа. Для участников нет требований к стажу работы, единственное обязательное условие - какой-то опыт работы с детьми. Регистрация идёт дистанционно, и если вы уже работаете с ребяташками, можете подать заявку.

За время встречи будущие выпускники получили исчерпывающую информацию о рабочих местах и перспективах развития учебных заведений, предлагаемых жилье, о льготах, надбавках, подъёмных, размере заработной платы и возможностях её повышения. Здесь же можно было ознакомиться со списком вакансий Министерства образования Новгородской области и получить контакты работодателей.

Василий Кудинов



Павел Колесницын: Вопроса о сталинских репрессиях в исторической науке не существует

В кремлёвской библиотеке 4 марта с лекцией об исторических мифах выступил П.П. Колесницын - археолог, сотрудник Центра археологических исследований НовГУ, ведущий блог *starcheolog* о раскопках в Старой Руссе.

Исторические мифы - это ложные представления о событиях прошлого. Они могут происходить из устоявшихся заблуждений или фабриковаться в политических целях. Но большинство мифов создаются и распространяются лжеучёными. Один из самых известных примеров - «новая хронология» Фоменко и Носовского, утверждающих, что известная нам история укладывается всего в три столетия.

- Лженаука, как ни странно, широко распространена в нашем обществе, - уверяет Павел Павлович, - к ней относятся астрология, нумерология, гомеопатия и многое другое. История тоже не избежала лженаучного подхода. Но история в этом плане находится в особом

положении. Особенность истории в том, что она не только является сферой науки, но и очень важна для самосознания общества. Это один из факторов, связующих народ и государство.

Спикер затронул целый ряд популярных исторических мифов: о заговоре историков, скрывающих правду; о том, что египетские пирамиды были построены инопланетянами; что татаро-монгольского нашествия на самом деле не было, и др.

Рассказал он и об относительно молодых мифах, связанных с репрессиями 1930 годов. Примечательно, что в этом контексте одни лжеучёные говорят о ста миллионах расстрелянных, а другие - что никаких репрессий не было вообще.

- Это очень яркий и болезненный вопрос нашей новейшей истории, - отметил П.П. Колесницын. - Вокруг темы репрессий возникает целый цикл споров с самыми разными мнениями. Но на самом деле этого вопроса для дискуссии в исторической науке не существует: есть масса письменных документов, говорящих о том, что репрессии были, а их пик приходился на

1937-1938 годы. Количество расстрелов тогда возросло в 35 раз, грубо говоря, расстреливали по 10 тысяч человек в день. Таких потерь Россия не знала со времён Гражданской войны. А общее число осуждённых по политическим мотивам с 1921 по 1953 годы - от 3,5 до 4 миллионов человек; из них приговорённых к смертной казни - от 600 до 800 тысяч.

Увы, несмотря на свою очевидную нелепость, лженаука остаётся популярной.

Как же отличить лженаучную идею от научной? Как рассказал П.П. Колесницын, есть ряд признаков, которые должны насторожить: сенсационность, отсылки к заговору учёных, игнорирование официальной науки, попытки воздействовать на эмоции.

Кроме того, лжеучёные утверждают, что интерпретация исторических данных может заниматься любой человек. На самом же деле работа историка требует определённых знаний и умений - например, умения работать с источниками.

Дарья Перевай

Оксфордский Фонд

12 марта Оксфордский Российский Фонд открывает ежегодный Стипендиальный конкурс на получение стипендии Фонда в 2018-2019 учебном году для студентов бакалавриата 2-3 курса очной формы обучения, граждан России, которые учатся на «хорошо» и «отлично», интересуются наукой, занимают активную жизненную позицию. Сумма ежемесячной стипендии - 7000 рублей.

В НовГУ 1-й этап конкурса проходит с 12 марта по 7 мая 2018 года. Подача заявок ведётся только через он-лайн систему DAAS <https://novsu.org-daas.ru>.

Главное новшество конкурса этого года – изменение списка научных направлений, по которым можно подать заявку:

Археология, Журналистика, Искусство, История, Культурология, Политология, Право, Психология, Социология, Филология, Философия, Экономика, Этика и религиоведение,

Антropология и этнология (NEW!), Регионоведение и международные отношения (NEW!), Цифровая гуманитаристика* (NEW!).

*Конкурсная специальность «Цифровая гуманитаристика» предполагает участие в конкурсе студентов IT-специальностей, если их специализация связана с социокультурной проблематикой, студентов специализированных кафедр гуманитарных факультетов («историческая информатика» и «компьютерные методы в лингвистике»), историков, музеологов, филологов, искусствоведов, лингвистов, социологов, антропологов и культурологов, которые занимаются изучением цифровой среды/объектов или используют компьютерные методы и информационные технологии в сохранении, изучении и презентации исторического и культурного наследия. Соискателям, для которых цифровая среда является только набором удобных инструментов для прикладных исследований, мы рекомендуем выбирать направление, соответствующее основной специальности (например, «экономика»).



В.В. Сорока любил Медицинский институт

Два дня длилась II Всероссийская междисциплинарная конференция студентов, молодых учёных и преподавателей «Мотивационные аспекты физической активности», посвящённая памяти первого ректора НовГУ В.В. Сороки.

16 февраля директор Института медицинского образования академик РАН профессор В.Р. Вебер, очевидец и участник процесса становления ИМО, говорил о стабильном развитии вуза на протяжении 25 лет и рассказал о первом ректоре НовГУ В.В. Сороке, светлой памяти которого и была посвящена конференция:

- Благодаря Владимиру Васильевичу был создан университет классического типа, в состав которого вошёл Институт медицинского образования. Владимир Васильевич, будучи специалистом в технических специальностях, всегда работал на благо медицины.

Виктор Робертович вспоминал, что почти ежедневно после окончания основной работы Владимир Васильевич заезжал именно в мединститут и всегда интересовался, как пропагандятся дела!

В приветственном слове заместитель министра Правительства Новгородской области Ю.А. Булатов отметил важность конференции не только для НовГУ, но и для всего Великого Новгорода и Новгородской области.

Открыл конференцию А.В. Котов, пред-

седатель научного комитета, заслуженный деятель науки РФ, доктор медицинских наук, профессор, заведующий лабораторией физиологии мотивации Научно-исследовательского института нормальной физиологии имени П.К. Анохина, заведующий кафедрой нормальной физиологии ИМО НовГУ. Александр Владимирович пожелал выступающим уверенности в выступлениях и высказал надежду в научной ценности и новизне, в завершённости в работах, представленных на конференции.

Далее научными наработками поделились преподаватели ИМО, Института непрерывного педагогического образования и Гуманитарного института НовГУ, Первого московского медицинского университета имени И.М. Сеченова, сотрудники Медико-биологического центра: Я.В. Булгакова, кандидат медицинских наук, доцент кафедры нормальной физиологии ПМГМУ имени И.М. Сеченова, представила работу «Некоторые психологические характеристики и амплуа хоккеистов в команде»; В.Н. Скакун, генеральный директор ООО «Медико-биологический центр», рассказал о значении генов в физической активности спортсмена; оживлённую дискуссию в аудитории инициировал доклад А.П. Спорника, кандидата философских наук, доцента кафедры философии (ИГУМ НовГУ) «Мода на тело» и единство нации»; кандидат педагогических наук, доцент кафед-

ры ТМФ ИНПО НовГУ С.А. Купцова, доклад «Психологическое сопровождение спортсменов: путь развития».

Актуальность междисциплинарного подхода в понимании физиологических процессов подчеркнул в своем докладе С.Н. Бритин, кандидат технических наук, профессор кафедры нормальной физиологии ИМО НовГУ.

Студенческие работы были представлены в сессии устных и стендовых докладах.

Завершили первый день конференции устные защиты научных работ студентов.

Все они были наполнены собственными и оригинальными результатами, что отметил научный комитет конференции.

Победители конкурса определялись большинством голосов, суммированных от студенческого и профессорского состава жюри.

Второй день конференции открыла лекция «Идея оценки "почерка движений" в задаче с биологической обратной связью», её прочёл доктор биологических наук, заведующий лабораторией физиологии функциональных состояний человека НИИ нормальной физиологии имени П.К. Анохина О.В. Кубряк. Он рассказал о практическом применении принципа биологической обратной связи. Этот метод помогает при лечении определённых форм патологии, он может быть использован для повышения результативности некоторых навыков, требующих повышенной сосредоточенности и высокого уровня контроля проприоцептивных ощущений, например, в спорте.

Доктор биологических наук, профессор кафедры анатомии и физиологии животных Московского педуниверситета, заместитель директора по научной работе центра исследования и коррекции зрения «Восприятие» И.Э. Рабичев в лекции «Общие закономерности и личностные характеристики бинокулярных движений глаз» рассказал об удивительно оригинальном подходе коррекции зрительных нарушений, пояснил возможности создания и использования «виртуального» (мнимого) образа, который можно измерить и использовать для восстановления зрительных нарушений различного генеза.

Завершился день подведением итогов и торжественным вручением дипломов победителям.

Институт медицинского образования

Следующий номер газеты «Новгородский университет» выйдет 29 марта

Учредитель и издатель Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого
Адрес: Великий Новгород, Б.С.-Петербургская, 41. Главный редактор Л.Н. СИМОНОВА

Год издания - 35-й. Зарегистрировано

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Новгородской области № 31.12.2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ 53 - 00020

Адрес редакции:

Великий Новгород, ул. Сави Устинова, 1, комн. 6509, 6510. Тел. редакции: 777-556, внутр. 2-97.

Электронную версию газеты «Новгородский университет» и спецвыпусков читайте в интернете: на главном сервере НовГУ <http://novsu.ru/univer/press/> (Официальная информация. Пресса).

E-mail: univer_sv@mail.ru

№ 5 (1127). Время подписания в печать: по графику в 15.00, фактически в 15.00. 13.03.2018 г. Заказ № 5. Тираж - 1000. Отпечатано: ООО «ТПК «Печатный двор», 173025, Великий Новгород, ул. Нехинская, д. 61.

Вослед «Жемчужине НовГУ»

Лишился сразу дара речи,
Как лайнер в море, сел на мель, –
Иду себе, а мне навстречу –
Красавица-фотомодель.

Влюбился сразу. Твердо знаю,
Такого не знал досель.
И безнадёжно понимаю:
Я полюбил фотомодель.

Как мальчуган в неё влюбился.
А на дворе меж тем апрель,
И я как будто вновь родился,
Она же, друзья, – фотомодель!

Ни взгляда от неё, ни слова.
Ложусь в отчаянии в постель,
Но снится снова мне и снова
Желанная фотомодель.

Живу теперь мечтой одною:
Поехать летом в Коктебель,
Конечно же, забрать с собою
Прекрасную фотомодель...

В.Емельянов,
профессор каф. ТМ

Участуй!

1 марта стартовал новый фотоконкурс «Моё Антоново - 2018».

Дирекция Гуманитарного института НовГУ объявила о начале нового конкурса фотографий «Моё Антоново - 2018» и надеется, что новые работы приятно удивят эксперту комиссию, студентов и преподавателей ИГУМ, жителей Великого Новгорода и наших гостей, - как это было всегда)))))

В фотоконкурсе традиционно могут участвовать студенты, магистранты, аспиранты, преподаватели и сотрудники НовГУ, жители и гости Великого Новгорода. Количество участников не ограничено.

Все представленные на конкурс работы должны быть сделаны на территории Антонова. Номинации фотоконкурса: «Магия природы Антоново», «Научная и учебная жизнь», «Друзья наши меньшие», «Духовная жизнь», «Антоновские яблочки», «Свободная тема».

Конкурсанты могут предложить фотографии по одной или нескольким номинациям.

Работы принимаются с 1 марта по 31 декабря 2018 года включительно. Итоги подведут в январе 2019 года. Награждение победителей и демонстрация лучших работ - в феврале 2019 года.

Конкурсные работы (формат JPG с разрешением не менее 300 dpi, объём от 2 до 6 Мб) и сопроводительную информацию об авторе (ФИО, контактный телефон) необходимо направлять по новому электронному адресу: s29577@std.novsu.ru. Вопросы, связанные с конкурсом, можно направлять по электронной почте Marina.Trofimova@novsu.ru или s29577@std.novsu.ru.

Ждём замечательные фотографии, подтверждающие, как прекрасна жизнь во всех её проявлениях!

Коллективный договор принят

(Окончание. Начало на стр. 1)

После конференции трудового коллектива состоялось очередное заседание Учёного совета.

Предлагавшийся к рассмотрению отчёт о работе НовГУ за 2017 год был перенесен на следующее, мартовское заседание, на котором и.о. ректора вуза Ю.С. Боровиков доложит об итогах и задачах на 2018 год.

В разном обсуждались рабочие вопросы: контрольные цифры приёма, дополнительные баллы при поступлении слушателям Малой академии гуманитарных наук и права, размеры повышенных стипендий и др.

Пресс-центр НовГУ

В прошлом номере на стр. 1 была размещена фотография выпускницы НовГУ О.В. Алексеевой, полной тёзки старшего преподавателя ИГУМ О.В. Алексеевой, которая отвечала на вопросы редакции о науке. Просим принять к сведению, что это – два совершенно разных человека!